
Ata da Octogésima Oitava Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 22 de 

maio de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h17, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Jocemir Fávaro, Reinaldo José 

Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao 

Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. 

Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a 

leitura dos Ofícios nº 191, 200, 202, 203, 204, 205 e 206/2023 em resposta ao 

Legislativo. Dos Ofícios nº 207 e 208/2023, que encaminham os Projetos de Lei nº 016 

e 017/2023, respectivamente. Dos Projetos de Lei º 016 e 017/2023, do Executivo 

Municipal. Da Emenda Substitutiva nº 01/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro. 

Do Parecer Conjunto nº 03/2023, das comissões de Justiça e Redação e de Educação, 

Saúde e Assistência Social. Das Indicação nº 050, 51, 52, 53, 54, 57 e 58/2023, de 

autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavoski 

Poletto. Da Indicação nº 056/2023, de autoria do Vereador Ernani Bubniak. Da 

Indicação nº 059/2023, de autoria do Vereador Reinaldo José Franco Filho. Da 

Indicação nº 060/2023, de autoria do Vereador João Carlos da Luz. Na ORDEM DO DIA 

ocorreu única discussão e votação para o pedido de tramitação em regime de urgência 

do Projeto de Lei nº 016/2023, do Executivo Municipal. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação para o pedido de tramitação 

em regime de urgência do Projeto de Lei nº 017/2023, do Executivo Municipal. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Segunda discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 014/2023, do Executivo Municipal, cuja Súmula Dispõe sobre a extinção do 

cargo de Auxiliar Educacional, Auxiliar de Saúde, Auxiliar Administrativo e 

Educador/Cuidador, na forma que estabelece. Colocado em votação foi aprovado por 7 

votos favoráveis e 1 contrário do Vereador Clever. Segunda discussão e votação nominal 

do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, do Legislativo Municipal, cuja ementa 

dispõe sobre o julgamento de contas da prefeitura Municipal de Balsa Nova, do exercício 

financeiro de 2021. Colocado em votação nominal foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 03/2023, das Comissões de Justiça 

e Redação e de Educação, Saúde e Assistência Social. O Vereador Jocemir questionou 

o porquê dos Vereadores que fazem parte das duas comissões deram um parecer 

contrário à emenda e foram favorável ao pedido de vistas do Projeto, fazendo só com 



que a votação do Projeto fosse atrasada, o vereador Reinaldo falou que aprovaram o 

pedido de vista para poderem pensar sobre a proposta da emenda, porem analisaram e 

viram que se aprovassem a emenda o processo iria atrasar e como algumas escolas 

estão sem diretores precisa ser feito algo com urgência, assim o Executivo fará uma 

chamada onde apenas os profissionais interessados iram dar o nome para daí sim ser 

feito a seleção por critério de antiguidade. Primeira discussão e votação da Emenda 

Substitutiva 01/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, que substitui disposição 

do paragrafo 2°, do artigo 22-A, do Projeto de Lei nº 015/2023 de iniciativa do Poder 

Executivo. Colocado em votação foi rejeitado por 7 votos. Primeira discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 015/2023, do Executivo Municipal, cuja Súmula acrescenta 

disposições na Lei nº 661, de 04 de abril de 2012, conforme especifica. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 

050/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do Vereador Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, que indica a colocação de lombada na Rua José Merchiori, 

na localidade de Morro Grande. O Vereador Jocemir fez um adendo apenas para 

esclarecer e evitar que o pedido venha negado pela Engenheira por ser estrada de terra, 

a construção da lombada seria para depois que fosse feito o asfalto na rua, que irá ficar 

perigoso sem lombada no local. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 051/2023, de autoria do Vereador 

Jocemir Favaro, com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam 

a construção de um ponto de ônibus na Rua José Merchiori, na localidade de Morro 

Grande, entroncamento com a Avenida Anibal Khury. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 052/2023, de autoria 

do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, 

que indicam a colocação de duas lombadas na Avenida Anibal Khury. O Vereador 

Jocemir falou que este pedido também é aproveitando que será feito a pavimentação da 

Rua José Merchiori, como é um entroncamento de bastante movimento, para ficar mais 

seguro o local pois as crianças ficam ali esperando o ônibus, faz-se necessário a 

colocação destas lombadas. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação da Indicação nº 053/2023, de autoria do Vereador Jocemir 

Favaro, com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam o 

alargamento do guarda corpo da ponte sobre o Rio Itaqui localizada na Avenida Aníbal 

Khury, próximo ao Moinho Balsa Nova. O Vereador Jocemir falou que o pedido foi feito 

para aproveitar que o guarda corpo foi quebrado por uma empresa particular para 



passagem de uma peça. O Vereador Nélio falou a título de informação que está 

chegando outra peça de 6 metros de largura da mesma empresa. O Vereador Joel 

aproveitou a situação e falou que com a montagem desta usina, vai trafegar muitos 

caminhões bitrem carregados de madeira e essa ponte terá que ser alargada, bem como 

realizar a pavimentação da Rua Casemiro Stoco. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 054/2023, de autoria do 

Vereador Jocemir Favaro, com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que 

indicam a necessidade de prolongamento de dois bueiros na localidade de São Luiz do 

Purunã, o primeiro na Estrada da Lage próximo a Fazenda Andreassa e o segundo na 

Rua Professora Sabina Serra Reiceto no entroncamento com a Estrada da Lage. O 

Vereador Jocemir falou que já registrou esse pedido em outras ocasiões pois trata-se de 

dois bueiros que fazem a estreitamento da via e se fossem aumentados trariam maior 

segurança para os moradores. O Vereador João Carlos falou que foi uma ótima indicação 

do Vereador e que já havia falado com o Executivo sobre o assunto e que está em análise 

já para ser feito essas melhorias. O Vereador Joel só complementou dizendo que esses 

bueiros foram construídos na época em que ele era secretário de obras antes dos anos 

2000 e que realmente já está na hora de fazer uma readequação. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 

056/2023, de autoria do Vereador Ernani Bubniak, que indica que o Executivo oficie e 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, para que restabeleça a separação das 

cartas e encomendas na agência de Balsa Nova, agilizando e ampliando a entrega nas 

regiões próximas a sede do município. O Vereador Ernani falou que antes da pandemia 

as cartas eram separadas na agência de Balsa Nova, quando começou a pandemia as 

cartas passaram a ser separadas na agência de Campo Largo, então o pedido se faz 

necessário para que volte a ser feito a separação aqui em Balsa Nova, pulando assim 

uma etapa. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 057/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio 

do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao executivo que oficie a 

Sanepar para que ela informe sobre a colocação de um reservatório na localidade do 

Jardim Serrinha, o qual fora prometido instalação até o ano de 2021. O Vereador Jocemir 

Favaro falou que foram feitas várias reuniões com a Sanepar e foi conseguido um 

reservatório maior para São Luiz do Purunã e na mesma época trouxeram um para o 

Jardim Serrinha que até hoje não foi instalado. O Vereador Joao Carlos falou que a uns 

20 dias atrás o Senhor Luiz Carlos da Sanepar em conversa com o Executivo falou que 



vai ser instalado até o final deste ano. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 059/2023, de autoria do Vereador 

Reinaldo José Franco Filho, que indica ao Executivo que analise a viabilidade de realizar 

o recapeamento da Rua Francisco Manoel da Cruz, na Sede do município. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 

058/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do Vereador Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao executivo que oficie o Departamento de 

Estradas e Rodagem do Paraná (DER) para que ele corrija a sinalização próximo as 

instalações do antigo pedágio, km 133. O Vereador Jocemir falou que na entrada do 

pedágio tem uma sinalização indicando estreitamento da pista para direita e logo em 

seguida outra sinalização mandando ir para esquerda, pois tem um túnel que sai da 

primeira cabine que dava acesso ao prédio de conferência, este túnel afundou podendo 

causar acidentes, sendo assim este pedido é para que seja feito uma vistoria no local 

para evitar acidentes graves que pode acontecer. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 060/2023, de autoria do 

Vereador João Carlos da Luz, que indica ao Executivo que preste esclarecimentos 

referente a divulgação que está sendo realizada através das redes sociais da prefeitura, 

informando que todas as segundas-feiras e sextas-feiras a Veterinária presta serviço 

para atender a população de São Luiz do Purunã o que não vem acontecendo. Também 

divulgam que todas as quintas-feiras deveriam prestar o mesmo atendimento no Cras do 

Bugre para os Moradores da Região, o que também não vem acontecendo. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o 

Vereador Clever falou sobre um abaixo assinado que os moradores das Ruas José 

Merchiori e da Manoel Kinab fizeram cobrando a instalação da lombada o mais rápido 

possível para que evite maiores acidentes, solicitou que fosse feito um ofício 

encaminhando para a prefeitura. Os moradores do Mato Chiqueiro reclamaram sobre 

constante falta de energia, que vem acontecendo, provavelmente por falta de poda das 

árvores, solicitou que fosse mandado ofício a Copel para que realizasse a poda, os 

moradores da região juntamente com o pessoal do Morro Grande também solicitaram 

mais uma vez que o ônibus intermunicipal atendesse as duas regiões. O Vereador falou 

também sobre o ofício encaminhado para o DER, faltou pedir a pintura das faixas, o 

Vereador Nélio falou que em conversa com o Prefeito foi envido um ofício solicitando 

também as pinturas da rodovia no dia 19/05. O Vereador Clever cobrou ainda que a 

Secretária de educação atendesse a uma criança do Bugre que tem os laudos 



comprovando o autismo, para mandar uma cuidadora para ele, pois antes tinha a 

cuidadora e agora foi tirado e esta sim ninguém, o Vereador perguntou ainda sobres os 

uniformes se será entregue este ano, pois ano passado não foi entregue e os pais estão 

cobrando, o Vereador Nélio falou que em conversa com o Executivo, teve uma problema 

na licitação e agora saiu a empresa ganhadora e logo o problema será resolvido. O 

Vereador João Carlos agradeceu a Secretario da Agricultura pelo trabalho que está 

desenvolvendo junto com sua equipe e que na última quarta-feira o Secretário esteve 

em São Luiz do Purunã olhando os roteiros que foram pedidos para ser incluído na rota 

do caminhão do lixo e que hoje o caminhão já passou fazendo a coleta nas novas rotas. 

O Vereador Jocemir falou sobre a manutenção da PR 510 que hoje tinha um fiscal do 

DER tirando foto dos locais, então acredita que em breve o caso será resolvido, outro 

assunto levantado pelo Vereador é sobre uma aprovação de contas que chegou na 

Câmara de Ex Prefeitos do Município, perguntou quando serão votados, o Vereador 

Nélio falou que ia ver sobre o assunto com o assessor jurídico e finalizou dizendo que 

na ultima sexta-feira o Deputado Guto Silva esteve visitando a obra do ginásio de esporte 

e que o mesmo passou pela PR 510, viu as péssimas condições e falou que ia levar para 

o Governo para que se resolvesse o quanto antes a situação, o Vereador falou ainda 

sobre o problema que houve na transmissão da sessão, mais que ficou gravado e assim 

que possível seria disponibilizado. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou 

próxima Sessão Ordinária para o dia 29 de maio de 2023, as 19h00. Em seguida, foi 

encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada 

conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo 

uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento 

Interno desta Casa de Leis.  


